

О Р Г А Н
К О В Е Р Н И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В В П (б)
И Р А Й О Н Н О Г О С О В Е Т А
Д Е П У Т А Т О В
Т Р У Д Я Щ И Х С Я
Г о р ь к о в с к о й о б л а с т и

Вперед к коммунизму

Первостепенная задача колхозов

На огромном фронте — от Ледовитого океана до Черного моря — славные советские воины мужественно бьются с озверевшим германским фашизмом. Каждый захваченный кусок советской земли дорого обходится гитлеровской армии, только за два месяца войны она недосчиталась более 2 миллионов солдат.

Вместе с Красной Армией — великая сила всего советского народа, который не жалея своих сил помогает фронту в борьбе с врагом. Волю советских людей к победе не сломит никакой натиск гитлеровских подчищ. Наш народ знает за что борется.

Бесстыдное вторжение фашистских грабителей на советскую территорию коренным образом изменило ход жизни нашей страны. Война предъявила к каждому советскому гражданину свои требования. Все для фронта, все для победы над врагом, мобилизовать и повернуть все наши силы и ресурсы на нужды войны.

Лучшим вкладом в дело подготовки окончательного разгрома врага будет быстрее выполнение государственных хлебопоставок. Хлеб нужен фронту, хлеб нужен тылу, огромные хлебные запасы нужны стране. Поэтому перед каждым колхозом сейчас стоит задача — к 1 сентября полностью выполнить свои обязательства перед государством по зерну.

Многие колхозы нашего района уже показали примеры, свидетельствующие о сознании своего высокого долга перед родиной. Колхоз «Красное Ковернино», председатель тов. Рахманов, уже полностью свез на сыпной пункт рожь, причитающуюся с него в счет обязательных поставок и натуроплату за работы МТС. Вместе с тем колхоз сдал уже 2 тонны овса. Этот пример достоин самого широкого распространения.

Добросовестно выполняет все виды заготовок перед государст-

вом колхоз имени Сталина, Ковернинского сельсовета, председатель тов. Бобыкин. Обязательные поставки по ржи он выполнил и сдал аванс в счет натуроплаты. Колхоз за 1941 год произвел полный расчет по мясу, молоку, яйцепоставкам.

Полностью согласно плана свезли рожь государству колхоз «Общий труд», Казанцевского сельсовета, «Путь к социализму», Скоробогатовского сельсовета. Они также сдали аванс в счет натуроплаты.

Но за хорошими успехами большинства колхозов нельзя не видеть недостаточной работы сельских советов, парторганизаций по организации хлебопоставок. До сих пор медленно идут хлебозаготовки в отдельных колхозах Мартыновского, Казанцевского, Хохломского сельсоветов.

В условиях суровой войны с фашизмом выполнение государственных хлебозаготовок колхозом является выше всего и важнее всего. Поэтому необходимо организовать круглосуточную работу молотилок, создать специальные бригады по возке зерна на сыпной пункт, с тем, чтобы к 1 сентября сдать причитающийся хлеб государству.

Четко, по-военному должен работать и заготовительный аппарат. Быстро принимать хлеб и лучшего качества, своевременно оформлять документы на принятое зерно — вот что требуется от работников — заготовителей.

Сейчас, когда идет война, очень важно провести заготовки хлеба организованно и в наиболее сжатые сроки. Чем быстрее будет сдан государству хлеб и другие продукты сельского хозяйства, тем могущественнее будут наши продовольственные запасы, тем крепче будет тыл Красной Армии, тем сильнее будет наш отпор врагу.

Все для фронта, все для победы над кровавыми фашистскими палачами!

На полях Бутавского колхоза

В дни великой отечественной войны колхозники Бутавского сельхозартела, Скоробогатовского сельсовета, воодушевлены одной мыслью и желанием — сделать все, чтобы нанести сокрушительный удар фашистским бандитам. Во имя победы над врагом, колхозники работают не щадя своих сил.

Сейчас в разгаре уборка урожая. На 27 августа закончено скирдование ржи. Полностью оклочен и разослан лен. Сжаты семенники клевера и на 90 процентов овес.

В числе первых стахановцев колхоза красноармейка Раскова

Е. Я. и Сироткина М. И. Они на всех уборочных работах выполняли нормы на 180 — 200 процентов.

В сроки, на высоком агротехническом уровне проведен озимой сев. Севец Расков А. П. норму на селке выполнял на 150 процентов.

Колхоз полностью рассчитался по всем видам госпоставок, в том числе по ржи. В счет мясопоставок 1942 года внесено авансом 201 килограмм свинины.

Так бутавские колхозники помогают Красной Армии в ее борьбе с гитлеровскими ордами.

Сироткин.

Военно-воздушные силы английской армии



Бомбардировщики «Мерлин» на старте.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Продвижение советских войск в Иране

Советские войска 27 августа | Керганруд, Кучан. Продвижение заняли Деххарган, Туркманчай, продолжается. (ТАСС).

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 27 августа (ТАСС). Как официально сообщается, вчера английские самолеты совершили налеты на караваны германских судов около Фризских островов и голландского побережья. Несмотря на интенсивный огонь зенитных орудий два германских парохода потоплены и ряд других поврежден или подожжен.

Другое соединение подвергло бомбардировке аэродром около Сент-Омера, где зарегистрировано несколько прямых попаданий бомб в постройки. В районе Шербурга были обстреляны из пушек и пулеметов находившиеся на аэродроме самолеты. Много машин загорелось.

В ночь на 27 августа английская авиация подвергла ожесточенной бомбардировке промышленные районы Кельна. Успешно проведены также налеты на доки Гавра и Булони и аэродромы противника в Северной Франции.

Сегодня утром английские истребители уничтожили во время операций над Францией 10 самолетов противника; английская авиация потеряла 8 истребителей.

Неприятельские самолеты проявляли в ночь на 27 августа незначительную активность. Сброшенные одиночными германскими бомбардировщиками бомбы причинили незначительный ущерб. В одном из подвергшихся бомбардировке пунктов имеются жертвы.

В Средиземноморском бассейне в ночь на 25 августа тяжелые английские бомбардировщики атаковали Триполи, где возникло много пожаров. Самолеты южно-африканской авиации сбросили 25 августа много бомб на неприятельские склады близ Бардии.

Сообщаются также подробности налета английских самолетов, действовавших с авианосца «Арройал» на северное побережье Сардинии. Много сот фугасных и зажигательных бомб было сброшено на рощу вблизи Темпио-паузиана и пробковую фабрику в окрестностях города. На площади примерно в 40 квадратных километров возникли огромные пожары. Итальянцы повидимому не ожидали налета на этот район, так как зенитная артиллерия молчала и в воздух не поднялся ни один истребитель.

Продвижение английских войск в Иране

ЛОНДОН, 27 августа (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Сивлы коммюнике о военных действиях в Иране.

Продвижение английских и индийских войск, говорится в коммюнике, продолжается методически на юго-западе и на западе Ирана. Индийские части очистили от иранских войск район Абадана. При этом захвачены 2 пушки, 3 бронемашин и взято 350 пленный. Английские части заняли также Марид (приблизительно в 60 км. к северу от Абадана). В Бендер-Шахпуре спокойно.

В секторе Ханекина английские и индийские войска, преодо-

лев слабое сопротивление противника, заняли Гилян. В то же время другая колонна продвинулась за Сариду в направлении укрепленного прохода Пайтаб (расположенный на дороге Ханекин — Керманшад).

Английские воздушные силы продолжают поддерживать действия наземных войск и сбросили листовки над различными городами Ирана. Во время операций против иранской авиации по меньшей мере 6 иранских самолетов было уничтожено и несколько повреждено. Все английские самолеты возвратились на свои базы.

На военный лад

Великая отечественная война с германским фашизмом требует от колхозников перестройки всей работы на военный лад. Именно так и поступают в Гарском колхозе «Красное знамя». Война не удлинит, а наоборот, сократила сроки уборочных работ. Озимые скошены в 7 дней вместо 12, как было в прошлом году. Хлеба свезены и заскирдованы. На 50 процентов произведен обмолот.

Полностью колхоз рассчитался с поставками ржи, теперь выплачивает натуроплату.

Раньше в селении немало было пожилых людей, пользовавшихся заслуженным отдыхом. Так, отдыхал 80-летний Барбаков И. Ф. По провидив сыновей Василия и Арсения в Красную Армию, он пришел в правление и потребовал работы. Теперь он каждый день в поле. Вместе с ним в колхозных работах стали участвовать С. Коновалов, проводивший в армию сына, Катаев С., Лебедева М. М. и многие другие старики и старушки члены колхоза.

Каждый день трудятся на полях школьники. Кудрявцева Е. и Огнева С. ежедневно перевыполняют нормы.

Нет ни одного человека, который бы сидел без дела. Старики и подростки являются большим подспорьем. При наличии 20 трудоспособных, в работах участвует 50 человек.

Характерной чертой перестройки работы является изменение методов работы руководителей колхоза. Руководящие работники, кроме исполнения своих обязанностей, участвуют в колхозном производстве личным трудом. На каждой очередной полевой работе они задают тон по дневной выработке. Так, бригадир бригады № 2 Кудрявцев И. на косе и севе в день выработывал по 3,60 трудодня. Не отставали от него бригадир Катаев А., завхоз Кудрявцев В., животновод Венков Б. Ф.

Те работы, которые раньше выполнялись мужчинами, теперь выполняют женщины и надо сказать, что справляются хорошо. Вместо своего мужа, ушедшего в армию, на жатке работала Варакина Ю. и выполняла нормы на 150 процентов. Не отставала от мужчин на косе красноармейка Цыганкова А. С. Пример показывают на протяжении всей уборочной кампании красноармейка Барбакова Е. И. и Кудрявцева Б. Т.

Эта перестройка на военный лад находит свое выражение в повышенной бдительности. Каждую ночь в селении дежурят по два человека колхозников. Поля охраняет Слезинков В. — бессменный сторож, создана специальная пожарная дружина. Руководит ею Катаев Ф. Г. В полной готовности находится у конного двора пожарная машина и две бочки с водой.

Цветков, пред. колхоза.

НОТА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ИРАНСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ

25 августа с. г. утром Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, по по-

„Господину Махому Саед, Чрезвычайному и Полномочному Послу Ирана в СССР“

Народный Комиссариат Иностранных Дел имеет честь по поручению Советского правительства заявить Иранскому правительству о нижеследующем:

Советское правительство, руководствуясь чувством дружбы к иранскому народу и уважением к суверенитету Ирана, всегда и неизменно осуществляло политику укрепления дружественных отношений между СССР и Ираном и всемерного содействия процветанию иранского государства.

Эта дружественная по отношению к Ирану политика Советского Союза нашла свое выражение в таких важнейших документах, как ноты Советского правительства от 14 января 1918 года и 26 июня 1919 года об основах советской политики в отношении иранского народа, а также в многочисленных договорах и соглашениях, заключенных между Советским Союзом и Ираном. В основе всех договоров и соглашений Советского правительства с Иранским правительством лежит незыблемый принцип уважения к независимости и территориальной неприкосновенности Ирана. В соответствии с этим принципом Советское правительство в ноте от 14 января 1918 года объявило недействительными и утратившими всякую силу все соглашения, которые в каком бы то ни было отношении ограничивают или стесняют права иранского народа на свободное и независимое существование.

Советское правительство аннулировало все платежи Ирана по царским обязательствам, прекратило всякое вмешательство в доходы Ирана, полностью отменило унизительную для Ирана и несовместимую с принципом его государственного суверенитета консульскую юрисдикцию, согласно которой на дела российских граждан в Иране не распространялась компетенция иранских судов.

Советское правительство тем же актом обязалось безвозмездно передать и впоследствии действительно передало в собственность иранского народа целый ряд предприятий, сооруженных Россией, а именно: телеграфную линию Мешхед—Сейстан; телеграф Атрабадского района; Энзели—Тегеранскую шоссеюную дорогу и все шоссеюные дороги, построенные русскими в 1914—1918 г.г. со всеми сооружениями; энзелийские портовые сооружения со всем имуществом, как-то электростанция, молы, здания, инвентарь и проч.; Джульфа-Тавризскую ж. д. с веткой на Сафьян со всем ее железнодорожным имуществом, зданиями и инвентарем, а также все русские почтовые учреждения, телефонные и телеграфные линии и т. д. Одновременно, по постановлению Советского правительства, был передан в собственность иранского народа учетно-судный банк со всем его движимым и недвижимым имуществом.

Своими актами от 14 января 1918 года и 26 июня 1919 года Советское правительство, та-

ручению Советского правительства, вручил Чрезвычайному и Полномочному Послу Ирана в СССР г. Махому Саед следующую ноту:

ким образом, воочью и в полной мере доказало свою бескорыстную готовность содействовать политическому и экономическому процветанию Ирана.

Советско-Иранским договором от 26 февраля 1921 года Советское правительство объявило отмененными договоры и соглашения, заключенные между правительством царской России и Иранским правительством, нарушавшие суверенитет Ирана, причем Советское правительство отказалось от пользования островами Ашур-Ада и другими островами, расположенными у побережья Астрабадской (Горганской) провинции Ирана. Советское правительство отказалось вместе с тем от всех своих прав на предоставленные Ирану царским правительством займы, как займы, направленные на закабаление Ирана, а также отказалось от права на государственные доходы Ирана, гарантировавшие эти займы. Подтвердив безвозмездную передачу в полную собственность иранского народа указанных в ноте от 1919 года сооружений, Советское правительство дополнительно передало Ирану железнодорожную линию Сафьян—Урмийское озеро, с подвижным составом и другим имуществом, а также пристани, товарные склады, пароходы, баржи и другие транспортные средства на Урмийском озере.

Советское правительство и после этого, на протяжении многих лет неизменно оказывало Ирану свое содействие и в деле его экономического развития, о чем свидетельствует, в частности, торговый договор между СССР и Ираном от 3 июля 1924 года, предоставивший Ирану многочисленные льготы по ввозу и вывозу советских и иранских товаров. О благожелательном и дружественном отношении Советского Союза к Ирану свидетельствуют также соглашения о водопользовании 1926 года, рыболовное соглашение от 1927 года, конвенция о борьбе с вредителями сельского хозяйства от 1935 года, конвенция о борьбе с саранчой от 1935 года, торговое соглашение 1940 года и ряд других договоров и соглашений.

Благодаря содействию Советского Союза Иран, в силу указанных выше договоров и соглашений, получил возможность широкой организации таких важнейших отраслей своего народного хозяйства, как рыбное хозяйство, хлопковое хозяйство и другие.

За последнее время Советское правительство сделало ряд дальнейших шагов по упрочению и развитию своих экономических отношений с Ираном. Советское правительство выразило, в частности, готовность обеспечить Ирану поставку в настоящее время важнейших жизненно необходимых для иранского народа товаров.

Однако, Советское правительство, как и правительство Ирана, уже при заключении основного Советско-Иранского Догово-

ра 26 февраля 1921 года отчетливо представляли себе особые трудности, которые могут встретиться на пути укрепления дружественных отношений между Советским Союзом и Ираном, предвидя, что территория Ирана может быть использована враждебными как по отношению к СССР, так и по отношению к самому Ирану элементами, и что эти элементы смогут попытаться превратить Иран в базу для нападения на СССР.

В целях предотвращения такого рода опасности Советско-Иранский Договор в ст. шестой предусматривал следующее:

«Обе Высшие Договаривающиеся Стороны согласны в том, что в случае, если со стороны третьих стран будут иметь место попытки путем вооруженного вмешательства осуществлять на территории Персии захватную политику или превращать территорию Персии в базу для военных выступлений против России, если при этом будет угрожать опасности границам Российской Социалистической Федеративной Советской Республики или союзных ей держав и если Персидское правительство после предупреждения со стороны Российской Советской Республики само не окажется в силах отвести эту опасность, Российское Советское правительство будет иметь право ввести свои войска на территорию Персии, чтобы, в интересах самообороны, принять необходимые военные меры. По устранении данной опасности, Советское правительство обязуется немедленно вывести свои войска из пределов Персии».

Советское правительство, таким образом, приняло на себя, с полного согласия Иранского правительства, защиту интересов СССР в Иране, в случае наступления указанной в договоре 1921 года опасности, подтвердив вместе с тем свое обязательство после минования этой опасности немедленно вывести свои войска из пределов Ирана. Как известно, в течение двадцати лет действия договора 1921 года, Советское правительство не считало необходимым для защиты своих интересов прибегать к ст. 6 договора 1921 г.

Однако, за последнее время и, особенно, с начала вероломного нападения на СССР гитлеровской Германии, враждебная СССР и Ирану деятельность фашистско-германских заговорщических групп на территории Ирана приняла угрожающий характер. Пробрывшиеся на важные официальные посты более чем в 50 иранских учреждениях германские агенты всячески стараются вызвать в Иране беспорядки и смуту, нарушить мирную жизнь иранского народа, восстановить Иран против СССР, вовлечь его в войну с СССР.

Агенты германского фашизма вроде фон Радановича, Гамотта, Майера, Вильгельма Сапова, Густава Бора, Генриха Келингера, Траше и др., прикрываясь своей службой в разных германских фирмах (АЕГ, Ферроштал, Гарбер, Ортель, Лен, Шихау), в настоящее время дошли до крайних пределов в своей подрывной работе по организации диверсионных и террористических групп для переброски в Советский

Азербайджан и, раньше всего, в главный советский нефтяной район—Баку, и в Советский Туркменистан, с одной стороны, и по подготовке военного переворота в Иране, с другой.

Этим сейчас заняты прибывшие недавно из Ирака руководитель германской разведки в Тегеране — немец Гамотта вместе со своим помощником, служащим компании «Мерседес» Майером. Организованная ими группа германских агентов, под руководством германского посольства в Тегеране, занята организацией в Иране вооруженных групп для переброски в Баку и в другие важнейшие пограничные советские пункты с целью устройства поджогов и взрывов на территории СССР. Германские агенты имеют в своем распоряжении в разных пунктах Ирана склады оружия и боеприпасов. В частности, в северной части Ирана, в окрестностях Мианэ они заготовили для своих преступных целей свыше 50 тонн взрывчатых веществ. Под видом охоты они проводят в окрестностях Тегерана военную подготовку своих преступных соучастников из числа германских граждан. На иранские военные предприятия под видом инженеров и техников проникли 56 германских разведчиков. В числе таких разведчиков особенно крупную роль играют представитель немецкой фирмы «Фридрих Бруш» в Иране шпион Артель, директор представительства германской фирмы «Сименс» известный германский шпион фон Раданович, его заместитель Кевкин, служащий конторы «Иранэкспресс» в Пехлеви немец Вольф, являющийся одновременно руководителем германской разведки на севере Ирана и на Каспийском побережье. В своей преступной работе эти германские агенты самым грубым и беззастенчивым образом попирают элементарные требования уважения к суверенитету Ирана, превратив территорию Ирана в арену подготовки военного нападения на Советский Союз.

Создавшаяся в Иране, в силу указанных обстоятельств, положение чревато чрезвычайными опасностями. Это требует от Советского правительства немедленного проведения в жизнь всех тех мероприятий, которые оно не только вправе, но и обязано принять в целях самозащиты, в точном соответствии со ст. 6 договора 1921 г.

За время после нападения Германии на СССР Советское правительство трижды—26 июня, 19 июля и 16 августа с. г. обращало внимание Иранского правительства на опасность, которую представляет собой подрывная и шпионско-диверсионная деятельность в Иране германских агентов.

26 июня с. г. Советское правительство сообщило шаху Ирана, что в распоряжении Советского правительства имеются серьезные сведения о готовящемся немцами в Иране государственном перевороте. 19 июля с. г. Советское правительство одновременно с правительством Великобритании, вновь поставило перед Иранским правительством вопрос о прекращении ведущейся немцами враждебной деятельности и о подго-

товке ими беспорядков, угрожающих интересам как самого Ирана, так и соседних с ним государств, причем как Советское правительство, так и правительство Великобритании настаивали на высылке из Ирана немцев, пребывание которых в Иране несовместимо с интересами самого Ирана, а также с интересами Советского Союза и Великобритании. Наконец, 16 августа с. г. в третий раз— Советское правительство, равно и как правительство Великобритании, вновь поставили перед Иранским правительством вопрос о необходимости принять срочные меры к прекращению этой деятельности германских агентов в Иране, направленной против интересов Ирана, а также Советского Союза и Великобритании и вновь настаивали на скорейшей высылке этих немцев из пределов Ирана.

Таким образом, Советское правительство трижды предупреждало Иранское правительство об угрожающей его интересам, а также интересам СССР и Великобритании опасности для принятия необходимых мер.

Иранское правительство отказалось, к сожалению, принять меры, которые положили бы конец затеваемым германскими агентами на территории Ирана смуте и беспорядкам, тем самым поощряя этих агентов Германии в их преступной работе. Вследствие этого Советское правительство оказалось вынужденным принять необходимые меры и немедленно же осуществить принадлежавшее Советскому Союзу, в силу ст. шестой Договора 1921 г., право—вести временно в целях самообороны на территорию Ирана свои войска.

Эти меры никоим образом не направлены против иранского народа. Советское правительство не имеет никаких поповзновений в отношении территориальной целостности и государственной независимости Ирана. Принимаемые Советским правительством военные меры направлены исключительно только против опасности, созданной враждебной деятельностью немцев в Иране. Как только эта опасность, угрожающая интересам Ирана и СССР, будет устранена, Советское правительство, во исполнение своего обязательства по Советско-Иранскому Договору 1921 г., немедленно выведет советские войска из пределов Ирана.

Москва, 25 августа 1941 года».

Тогда же 25 августа с. г. утром Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Иране тов. Смирнов А. А. по поручению Советского правительства вручил аналогичную ноту Иранскому правительству.

Одновременно Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании в Иране г. Булдерд вручил Иранскому правительству от имени Великобританского правительства ноту с изложением всех обстоятельств, побудивших правительство Великобритании ввести английские войска на территорию Ирана.

Ответственный редактор
Е. М. ЛУКИЧЕВА.